

连日来,台山市国资办党委深入市属国有企业举行学习贯彻党的二十届三中全会精神进企业宣讲报告会。台山市属国有企业干部职工认真学习党的二十届三中全会精神,倍感振奋。

大家纷纷表示,党的二十届三中全会的胜利召开为国资国企改革指明了方向,注入了强大信心,将认真学习贯彻全会精神,把握机遇,踔厉奋发,赓续前行,为中国式现代化台山新实践贡献国资国企新力量。

台山公用事业集团有限公司  
党委书记、董事长、总经理莫非

## 将集团发展与国家战略紧密结合

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的关于国资国企深化改革的重大部署,为台山公用事业集团有限公司发展指明了方向。通过深入学习,在深受鼓舞的同时更加明白自己的责任与使命。未来,将以全会精神为指引,将集团发展与国家战略紧密结合,聚焦主责主业谋发展。

一是强化内部财务管理和风险管控,确保资金安全与效益。充分发挥集团AA级国有企业信用优势,以做实融资发债、扩大融资担保、拓宽融资渠道等有效举措,推动工程项目

建设提速增效。

二是带领集团上下秉持人民至上的理念,注重工程质量和安全,稳步推进黄茅海跨海通道、国道G240线台山大江至那金段改扩建工程、台山通用机场等重点交通项目,以及屋顶光伏、智慧停车、分散式充电桩、加油站等基建工程项目建设,为台山高质量发展蓄势赋能。

三是科学谋划土地储备,积极破解土地资源紧缺和闲置资产“沉睡”的矛盾,切实做好土地要素保障,精准高效服务项目用地,循着“做强做优做大国资国企”这一方向,为台山市深入推进“百千万工程”提供坚实支撑。

台山市国有粮食集团有限公司  
党支部书记、董事长李沃森

## 确保实现粮食仓储集约化管理及转型升级

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出“健全绿色低碳发展机制”“统筹推进粮食购销和储备管理体制和机制改革,建立监管新模式”,这一决策为我国经济社会发展指明了方向,也为粮食储备工作提出了新的要求。

当前,我国经济社会发展已进入加快绿色、低碳的高质量发展阶段。未来,要把高质量发展的绿色底色厚植于粮食储备工作中,通过高标准推进珍香米二期与粮食绿色仓储项目,确保绿色仓储项目在2025年实现投产,实现粮食仓储集

约化管理及转型升级。项目投产后,集团低温绿色智能化粮食储备仓容将超12万吨,日烘干稻谷能力预计可达1500吨,日稻谷加工量预计可达750吨。

同时,依托珍香大米加工厂与四九粮油加工厂的坚实基础,充分发挥国有粮食企业的资金、土地、仓容等优势,加快粮食产业布局,积极推进大米加工设备改造升级,大力提升日处理稻谷能力,提升大米产能。采用“智慧粮库”系统,将粮库的人、财、物以智能化、可视化、数据化形式进行整合,全力推进粮食产业向高质量发展迈进。

台山博达企业管理有限公司  
党支部书记、董事长、总经理苏培适

## 全力做好资产保值增值“下半篇文章”

党的二十届三中全会对国资国企改革进行重大部署,为深入实施国有企业改革深化提升行动指明了前进方向。作为国有企业干部职工,要将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神与国有企业改革深化提升行动相结合。

做好“深学细悟”,把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,以“关键少数示范学、以上率下带动学、全员覆盖深入学、集中交流研讨学”将学习贯彻全会精神作为当前和今后工作的首要政治任务。

做好“践行实干”,继续加强资产运营工作,积极盘活低效资产,提

升资产质效,推动资产管理数字化应用,进一步深化研究国有资产保值增值举措和方法、目标和路径。充分发挥国有资产管理功能,全力做好资产保值增值的“下半篇文章”。落实对标国资国企改革重点,聚焦主责主业守正创新,真抓实干,在运营、管理、建设领域高位谋划、高标准推进,进一步压实责任、改进作风、强化监督,营造浓厚的干事创业氛围,以提升核心竞争力为动力深化国资国企改革,夯实国资发展基础,努力打造国资运营和管理的专业平台,做强做优做大国有企业。

# 把握机遇 踔厉奋发 赓续前行

台山市属国有企业干部职工学习贯彻党的二十届三中全会精神

陈素敏  
台山市国资办宣

台山文化旅游集团有限公司  
党支部书记、总经理雷卓欢

## 实施“旅游+”工程 推动文旅产品开发

未来,要将党的二十届三中全会精神转化为实际行动,聚焦主业,深化文旅融合。

抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇,明确集团定位,致力成为台山全域旅游发展的引擎。加强旅游与文化、科技、农业融合,打造特色文旅产品,加快文化、科普研学、乡村休闲、海岛等相关产业与旅游产业深度融合,“点线面”推动全域旅游发

展。

大力实施“旅游+”工程,推动“海丝”文化旅游、侨乡文化旅游、民间文化体验、古镇古村落旅游等文旅产品开发,积极推进上川岛“海丝”遗址旅游区、台山国家级农业公园等重点景区提质升级,构建精品旅游线路,丰富旅游产品文化内涵,满足游客多元需求。

积极探索文旅与科技融合

路径,运用大数据、云计算、物联网技术推动“智慧旅游”建设,实现信息实时共享,提升服务便捷性与个性化水平。

加强对外交流合作,拓展国际市场,引进先进管理经验与技术,提升台山旅游品牌国际影响力;深化区域合作,与周边地区共同开发跨区域旅游产品,实现资源共享、优势互补,促进共同发展。

台山市大湾水务有限公司  
党支部书记、总经理陈仕文

## 实现水资源高效调配和供水稳定

未来,要落实好深化国有企业改革的最新要求,牢记国有企业的社会责任,充分利用国有企业资源优势,在推动企业发展和为民办事上同发力。

深入推进实施台山市广海湾湾区联合供水工程和北陡南部水厂工程,充分调研区域水资源分布和需求,通过科学规划和技术创新,推进“智慧水务”建设,利用大数据、云计算、物联网

等现代信息技术,实现水资源的高效调配和供水稳定。

强化台城第二污水处理厂、北陡镇自来水厂、台山市下豆坑填埋场渗滤液处理等项目的运营管理,优化运营流程,实施精细化管理,攻坚克难,提高自主创新能力。

推进水务产业协同发展,紧密结合企业生产经营情况,按照高质量发展要求,发掘企业自身

亮点,拓展业务领域,构建多元化产业链,提升企业的市场竞争力和抗风险能力。

加强人才队伍建设,结合企业发展需要,不断加大专业性人才的引进与培养力度,特别是高层次人才、领军人才的引进力度,同时,积极探索与高校合作的可能性,构建“产学研用”一体化新局面,切实做到引进人才、留住人才、发展人才。

台山海洋发展集团有限公司  
总经理符泳

## 因地制宜 培育与发展海洋牧场新质生产力

要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,因地制宜培育与发展海洋牧场新质生产力,推动技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级,促进各类先进生产要素向发展新质生产力集聚。

紧跟台山市关于海洋牧场“六位一体”的战略导向,明确战略定位与核心职能,依据台山市实际情况,通过建设新型现代化养殖设备及开展近岸养殖生态

升级改造,探索海洋新产业、新模式的发展路径。运用高新技术对传统海水养殖业进行革新升级,并深化与中央企业、地方国企及供应链伙伴的合作,实现资源高效整合与优势互补,促进国有经济布局优化和结构调整,共同推动海洋养殖产业向高端化、智能化、绿色化方向迈进。

加强与国内顶尖高校及科研机构交流合作,携手共建创

新平台,汇聚创新要素,成立联合研发机构,强化“产学研用”深度融合。深化海洋科技领域的创新探索,聚焦前瞻性、战略性新兴产业的培育与发展,推进传统基础设施数字化改造,提升海洋科技创新能力,促进实体经济和数字经济深度融合,矢志不渝地向海图强,奋力谱写海洋经济高质量发展的新篇章。

台山农业控股集团有限公司  
党支部书记、董事长王文博

## 全力打造“台山优品”行政区域品牌

未来,要以党的二十届三中全会精神为导向做好工作落实。

一是推进改革创新。坚持真抓实干与改革创新相结合,学习新经验新做法,善于打破常规,拿出新思路新举措,切实抓好党的二十届三中全会精神贯彻落实。

二是发挥平台优势。按照政府引导、市场运营和社会参与的方式,推动农业产业经济转型

升级,发挥国有资本对台山农业产业的引领支撑作用。

三是打造“台山优品”。全力打造“台山优品”行政区域品牌,加强“台山优品”线上线下布局,加大市场推广营销力度,将台山优质农业资源转化为品牌优势,做大做强国资品牌。

四是加快园区建设。继续全力推进省农产品加工示范区斗山园区建设,发挥国有

企业优势,向关系国计民生的公共服务、公益性领域等集中,努力挖掘合作项目,寻求发展,实现企业优势互补,形成新的经济增长点。切实承担国有企业在促进地区经济发展、产业发展、强链补链等方面的责任,发挥台山农业特色产业优势,积极推动农产品产销对接,助力“百千万工程”,促进乡村振兴。